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gazioni ohe adduce i l Governo al quale ]e 
in te rpe l lanze sono diret te . 

Però, ne l 'ar t icolo del regolamento, nè 1 

consuetudin i della Camera potrebbero mai 
autor izzare , per dire così, (la parola è un po' 
volgare, ma credo che sia molto ada t t a al 
caso) un ' in forna ta di in terpe l lanze sopra ma-
ter ie d i spara te e diverse e poi una inf i lzata 
di r isposte di t u t t i i min i s t r i sopra mate r ie 
d i spara te e diverse. 

Ciò a me pare che sia contrar io allo spi-
r i to ed alla l e t te ra del regolamento . Che le 
in te rpe l lanze sieno s tate r a g g r u p p a t e per de-
l iberazione della. Camera, ciò è s tato fa t to lo-
g icamente ed in esecuzione delle disposizioni 
del regolamento ; ma quando sono state rag-
g r u p p a t e e divise per categoria, evidente-
mente, esaur i ta una da ta categoria di inter-
pel lanze, deve seguire la r i sposta del min is t ro 
cui si r i fer isce quel la da t a categoria , e poi si 
incomincia lo svolgimento delle in terpe l lanze 
appa r t enen t i ad un ' a l t ra categoria e così via . 

Ma, r ipeto, com'è possibile svolgere t u t t e 
le in te rpe l lanze sulla pol i t ica in terna , su 
quella estera, su quel la a f r i cana e persino 
sulla fillossera (perchè vi potrebbero essere 
in terpe l lanze su questa materia) d is t raendo 
l ' a t tenzione della Camera da a rgoment i g rav i 
ed u rgen t i per t r a t t a r e a rgoment i che non 
hanno la stessa g rav i t à e la stessa urgenza? 

Ma lascio da par te tu t t e queste quest ioni 
as t ra t t e e prendo la locuzione tassa t iva del 
regolamento. 

I l regolamento consente i l r aggruppamento ; 
le in terpe l lanze si sono r aggruppa te . I l g ruppo 
delle in terpe l lanze di re t te al pres idente del 
Consiglio, minis t ro del l ' in terno, è s tato esau-
r i to ; qu ind i è necessario che segua la sua 
r isposta . 

Se poi si presenteranno mozioni, la Ca-
mera, nel fare il suo ord ine del giorno, ve-
drà a quale mozione dovrà dare la prece-
denza, quale mozione si debba svolgere p r ima 
e quale dopo. 

Quindi , per un r ichiamo al regolamento, 
chiedo all 'onorevole pres idente di fa r sì che 
non accada che per la p r ima vol ta l 'ar t icolo 
106 non sia appl ica to nel suo spir i to e ne l la 
sua le t tera . 

Presidente. Dunque la Camera è ch iamata 
a decidere. 

Smbriani. I l presidente , non la Camera. 
Presidente. No, è la Camera che è ch iamata 

a decidere. I l presidente , per del iberazione 

del la Camera, aveva g ià s tab i l i to che le in-
te rpe l lanze fossero r a g g r u p p a t e per mater ia , 
E, r agg ruppandos i per mater ia , non po teva 
permet te re che fosse violato il d i r i t to degl i 
in te rpe l lan t i , che è quello non solo di svol-
gere le loro in terpel lanze , ma di svolgerle 
secondo l 'ordine in cui furono pubbl ica te nel-
l 'ordine del giorno. Io non credo che vi sia 
l ' inconveniente segnalato dall 'onorevole Gallo, 
perchè la discussione può beniss imo essere 
f a t t a complessivamente, salvo a dar luogo ad 
una votazione separa ta . 

Comunque sia, essendo s ta ta f a t t a una pro-
posta.. . 

Irnbriani. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ma è impossibi le procedere in-

nanzi . 
Imbriani. Pe r una mozione d 'ordine. 
Presidente. Par l i . 
Imbriani. I l deputa to P r i n e t t i sollevò ta l 

quest ione i l giorno in cui si discusse sull 'or-
dine della discussione, e f u ben d ichiara to 
che sarebbero le in te rpe l lanze s ta te d i s t in te 
per materia. . . 

Presidente. E lo sono. 
Imbriani. Ora vede, s ignor presidente, ol tre 

le r ag ion i d 'ordine generale, a me pare che 
i l r ichiamo al regolamento che l 'onorevole 
Gallo ha fat to, è così chiaro, così net to, che 
il pres idente non ha che da fa re eseguire i l 
regolamento stesso, perchè a l t r imen t i il rego-
lamento p iù non esisterebbe. 

Presidente. Pe rmet ta , onorevole Imbr i an i , 
i l regolamento lo conosco e lo in te rpre to ne l 
modo che ho detto. 

Imbriani. Contro i l testo. 
Presidente. No, nel le parole tes tua l i . 
Imbriani. Contro il testo, perchè là dove 

dice sì, il p res idente in te rpre ta no. 
Presidente. Non facciamo dialoghi . L 'ono-

revole I m b r i a n i propone che ad ogni cate-
goria d ' in terpel lanze debba seguire la r ispo-
sta del ministro. . . 

Imbriani. A nome del regolamento. 
Presidente. Lasci fare a me il presidente!.. . 

e che ad ogni ramo poli t ico a cui si r i fer i -
scono le in terpel lanze , segua i l voto, sul le 
mozioni presenta te ; ment re dal Minis tero e 
dal la Camera si era da ta una d iversa in te r -
pre taz ione al regolamento. 

Quindi io consulto la Camera, e pongo a 
pa r t i to la proposta dell 'onorevole Imbr i an i . 

Coloro che in tendono di approvare la pro-
posta del l 'onorevole Imbr iani . . . 


